

女士夜归,用打车软件招来高仿黑车

记者体验:注册审核形同虚设 运营商:遇黑车乘客可索赔 客管部门:长沙将推新规进行规范



10月7日,家住长沙大道绿城·桂花城的王女士,用打车软件预约了一台的士回家。让王女士后怕的是,这辆的士从的士票到车牌都是假的。上网查询竟然是一辆被客管部门列入“套牌黑”的名单、多次被乘客投诉的黑车。

“这次仅仅损失的是金钱,下一次会是什么?我真的不敢想象。”越想越害怕的王女士拨打本报新闻热线96258反映。

原本针对正规出租车设计的打车软件,怎么会招来黑车?记者调查发现,目前市面上流行的“快的打车”、“滴滴打车”等软件是商家行为,有些软件只须提供出租车监督卡和车牌号即可完成注册,注册审核存在漏洞。据了解,打车软件进入长沙不足半年时间,但目前已有近6000名司机注册了打车软件,而长沙现有出租车也不过7000台。



10月20日晚,长沙市湘江中路,记者正在出租车车外核对通过“快的打车”软件预约到的车辆信息。 实习记者 李健 摄



深夜使用“快的打车”竟招来一部高仿黑车

10月初,长沙王女士所在的公司开学习会议,下班后已是晚上9点。王女士和朋友在湘江中路苦等半小时,都没有一部空的路过。在朋友的建议下,王女士临时用手机下了一个名为“快的”的打车软件,预约一辆从湘江中路开福寺路口到高桥的的士。使用软件预约后5分钟,来了一辆空的士。

让王女士疑惑的是,通过软件叫的是湘AT9790,来的却是湘AT9791,问司机是怎么回事,他支支吾吾。王女士以为是打车软件误报了车牌号,并未放在心上。可等她到家时才发现,这部的士的收费和发票都有问题。

“一样的路线,差不多的行驶时间,计费器上显示

的价格却比平时多了近20元。”王女士更加疑惑,特意问的士司机要了发票,司机倒也没迟疑,扳下运营指示灯,给王女士打了一张的士票。但王女士下车还没站稳脚跟,“湘AT9791”立即加大油门,一溜青烟而去。

王女士回到家中查验车票,立刻傻了眼:车票一纸空白。通过拨打长沙市公共客运管理局的投诉电话,王女士最终得知,自己搭乘的湘AT9791早已被客管部门列入“套牌黑”的名单,曾有多次被乘客投诉的经历。

“套牌黑的”使用打车软件揽客,这个事情让王女士不寒而栗。她说,多收钱倒还好说,关键是打车软件直接将乘客的具体位置告知附近司机,万一不怀好意的人用打车软件冒充司机,那乘客不是陷入了危险境地吗?



乱输资格证也能注册

“套牌黑的”如何通过打车软件混入正规军队伍?为了解开疑问,记者用手机下载了目前市面上流传较广的打车软件司机客户端“快的司机”,并试图通过软件验证。

注册包括三个步骤:第一步,打开“快的司机”客户端,点击“注册”按钮。用户只需填写个人手机号码、账号密码,通过手机短信验证后,即可完成账号注册;第二步,需要使用者填写包括姓名、出租车公司名称、资格证号、车牌号码在内的四项基本信息;第三步最为关键,软件开发者要求的哥的姐们上传的士运营证的正面清晰照。

记者用自己的手机号码顺利注册到了账号,为了通过验证,记者事先从网上下载了一张被长沙“个安”出租车公司通报为“假证”的士运营证照片。在第二步和第三步中,记者完

全按照假证上的信息,在软件验证页面填入司机姓名、出租车公司名称、资格证号、车牌号码等信息,并将假证照片上传给软件客服。

3分钟后,“快的司机”软件页面弹出“您的审核已通过,开始用‘快的司机’赚钱吧!”的提示。5分钟后,软件开始自动播报记者所在地附近乘客叫车的信息,并将这些乘客的具体位置以地图形式标注在地图上,通知记者“抢单”。就这样,凭借一张假的士运营证照片,记者通过验证,成为了一名可以接单的“快的司机”。

长沙蓝灯出租车公司的一名资深的哥告诉记者,有些黑车司机随便乱输资格证号,也可以通过验证。还有些人,以前是正规出租车司机,由于某些原因不干了,就用原来的资格证号来注册打车软件账号。



打车软件注册管理松散。

的哥接客时舍近求远

使用打车软件的乘客,在实际使用过程中会有怎样的体验?记者随后下载了乘客版的“快的打车”,进行了亲身体验。

17日上午10时,上班高峰期已过。记者打开“快的打车”,输入距离较近的出发地(竹山园)和目的地(湘雅医院)叫车。等了将近半小时,一直未有司机回应。无奈之下,记者将目的地改为湖南大学。不到1分钟,软件马上提示有司机抢单,随后,车牌号为“湘AT9827”的哥如约在指定地点接到了记者。在车上,经过核对该车的车牌、运营资格证、司机照片后,记者确信,这是一部正规运营的的士。

闲聊中,驾驶员廖师傅告诉记者,目前他的很多同行都在尝试使用这款名为“快的”的打车软件。“推荐别人使用或者通过软件抢到客人,都能获得小奖励。”廖师傅说,除了方便接客外,奖励是吸引他使用这款软件的另一个重要原因。

在使用这款软件的过程中,司机会挑客吗?回答记者的这个问题时,廖师傅笑了:“我们挑客有两不去,两地之间太堵不去,距离太远不去。只有道路顺畅、行程较远的乘客才是大家都会抢的优质单,用这个软件拣客当然更方便了。”



乘客遭遇黑车可索赔 司机接单前可以挑客

针对读者投诉和记者调查发现的问题,“快的打车”公关总监叶耘承认“软件在部分省份不够成熟,确实存在某些方面的漏洞”。

与此同时,叶耘表示将进一步升级系统,防止黑车进入。叶耘称,乘客遭遇黑车抢单后可及时举报,一经核实,软件后台会将黑车注册的手机号码禁用。

“快的司机”是一款专门面向正规的士司机的抢单软件,黑车加入绝不是我们的设计初衷。”叶耘表示,如果乘客通过软件叫到黑车、遭

遇损失,公司会给予经济补偿、报销打车费等,双方协商解决。同时,他也建议,乘客发现来车与软件叫车的车辆信息不符时,最好不要上车。

采访中,不少驾驶员坦言使用“快的打车”软件更方便拣客,来往地点都很明确。对此,叶耘表示,打车软件只是解决出行的一种方式,给司机和乘客一个信息沟通的平台,司机接单前做的决定不算拣客,接单后再拒绝可投诉。叶耘说,双方基于自愿,不符合司机意向的单子司机可以不接,也不影响乘客。



长沙出租车数量不足 须增加车辆再推电召

一方面,黑车用虚假的车牌号、运营资格证等,能顺利通过打车软件的验证混入运营市场;另一方面,使用打车软件的正规的士,可以更方便地拣客。对于打车软件引发的这些具体问题,运管部门怎么看?

“我们目前并未接纳打车软件作为的士行业电召的手段,也没有统一要求的士公司使用打车软件。”长沙市公共客运管理局出租车管理科李智深表示。对于目前市面上存在的多款打车软件,诸如“快的”、“摇摇招车”、“滴滴打车”等,李智深表示,电召及打车软件确实是一个趋势,但问题也存在。通过这些第三方软件,如果司机与乘客在交易过程中发生纠纷,谁来保护双方的合法权益?

记者从长沙市客管局获悉,长沙市将出台新规对电话约车、出租车服务站、乘客投诉

等内容作出规范:出租车企业宜提供24小时电召预约服务,出租车管理部门应在交通集散地、公共场所服务地设置出租车服务站,应在24小时内处理乘客投诉并于10日内处理完毕,将结果告知乘客。

“长沙目前出租车数量不足,必须先增加车辆,才能保证电召服务的进行。”长沙市客管局出租车管理科相关负责人表示,目前,长沙并未开启出租车电召预约服务,唯一试水的是今年上半年蓝灯出租车公司无障碍出租车的电话预约服务,但仅限于行动不便的人群。搭建24小时出租车电召预约服务是大趋势,长沙正处于调研阶段,会综合考虑电话与软件两种方式的结合。

■三湘华声全媒体记者 王智芳 龚化 实习生 谢显峰 周鹏 李逸

新轩逸 9月销量力压速腾 勇夺中级车市冠军

数据显示,东风日产新轩逸9月销量高达22,972台,一举超越速腾,成为中级车市的销量冠军。同时,近2.3万台的优异表现也让新轩逸成功跻身车市TOP10,并取得第7名的历史最好成绩,成为TOP10中唯一的日系车,强势引领日系车回暖。

超越速腾勇夺中级车市冠军

在“金九银十”的传统销售旺季,新轩逸继续以往的强劲势头,以9月单月销量22,972台的骄人战绩,超越速腾,勇夺中级车市冠军宝座,“头牌”地位无可撼动。值得一提的是,新轩逸的销量并不是靠经销商压库完成的。据一份内部数据显示,新轩逸9月的终端交车量高达27,091台,高出厂商9月销量足足4千台,创造“史上最好”成绩。此次夺冠可谓“含金量”十足。

不仅如此,在“金九银十”期间,车企借此销售良机,使出浑身解数“笼络人心”,整个车市杀气腾腾。尤其是中级车市的竞争压力更为巨大;中高级车的疯狂降价,紧凑型车的猛力反扑,SUV的乘胜追击,都给“夹缝”中的中级车市以无穷压力。然而,新轩逸却顶住压力,一举夺冠,其功力之深厚可见一斑。

可以说,一直以来,新轩逸最大的竞争对手就是新速腾。两款车型是中级车市的两大头牌,也



是该细分市场“舒适派”和“操控派”的巅峰代表。

它们在车市针尖对麦芒的争斗,让消费者经常面临“向左走,向右走”的抉择。此次新轩逸勇夺中级车市单月销量冠军,无疑是“舒适派”的完胜,中级车市或将以此为转折点,重新洗牌。

对此,有专家分析称:“从综合实力来看,新轩逸和新速腾不相上下。然而9月的销量给了我们最直观的市场反馈:面对舒适和操控的较量,更多的消费者以舒适作为自己的终极选择。”非此即彼”的态势或将不再,中级车市似乎要将舒适进行到底。”

稳居 TOP10 无愧“日系第一车”

近2.3万台的单月销量,不仅使新轩逸问鼎中级车市,还使它笑傲整个车市。9月份,新轩逸依然延续前三季度的良好态势,成功跻身车市单车型销量TOP10行列,并取得排名第7的历史最好成绩。同时,新轩逸在1-9月的累计销量突破17万台,在该细分市场的累计市占率高达13.4%,累计销量依然位列车市单车型销量TOP10。

新轩逸位列车市TOP10,并摘得“日系第一车”桂冠,可谓实至名归、水到渠成。

首先,新轩逸将日系车的优势发挥到了极致。“高舒适性”、“高燃油经济性”和“高品质”是日系车征战市场的“三高”卖点,也是新轩逸的核心竞争力所在。车主张先生谈到:“舒适、省油以及品质好是日系车最吸引我的地方,这也是我购买新轩逸的主要原因。”

另外,之所以能够在众多日系车中脱颖而出,新轩逸还有其必胜的杀手锏。众多先进技术和配置的“越级”运用,追求极致舒适时对操控的兼顾,“一步到位”的诚意定价,“两代同堂”的多层次布局,以及自蓝鸟以来根深蒂

固的优秀车型口碑,全面助推新轩逸步入“日系第一车”的巅峰。东风日产副总经理任勇表示:“从研发到生产,再到投放市场,东风日产在新轩逸上投入了前所未有的精力和期望。新轩逸就是为夺标而来!它不仅是日产先进技术的集大成者,更代表着日系车的尖端水平。”

史上最强强势引领日系车回暖

数据显示,与上月相比,日系品牌销量增长最为明显,德系增速略低;与去年同期相比,日系品牌销量增幅依然高居榜首。9月国内乘用车市场销量大幅上涨21%,创造了自年初以来的最大单月涨幅。日系车销售的明显回暖被视为带动整个9月销量大涨的最重要因素。

作为日系第一的东风日产,在9月也交出了令人满意的答卷。东风日产单月销量92,699台,创下了“史上最强”销售记录,并以一家企业38.82%的“市占率”力压丰田、本田两大品牌,巩固行业第一集团的强势地位。

东风日产相继发布的“安全保障承诺”、“品质无忧承诺”、“出险代步承诺”三大承诺,形成一条覆盖消费者购车、用车全过程的价值消费链条,让消费者更加安心、放心地去享受汽车生活的同时,不断为消费者创造、提升附加价值,尽显企业诚意。

龙行天下 品质服务伴天涯



10月1日,国家质检总局颁布的《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》正式实施。此前一个月,法系品牌东风雪铁龙率先宣布提前施行“汽车三包”,并将保修期设定为“3年或10万公里”,远超国家规定。业内人士指出,此举显示出风头正劲的东风雪铁龙对产品品质的超强信心。

品质服务 赢取百万用户如影相随

作为进入中国最早的合资汽车品牌之一,东风雪铁龙成立21年来,采用严谨的质量管理和出厂检测手段,并以领先科技及人性化创新打造出富康、爱丽舍、新世嘉、新C5和C4L等一系列深受国人喜爱的车型。而与生俱来的赛车般品质,更得到中国百万车主的普遍认可。曾经创造爱丽舍110万公里无大修记录的李军师傅,其率真质朴的话语代表了众多车主的心声:“最主要还是爱丽舍这款车比较皮实可靠。如果车子本身质量不好,花再多的钱做保养也白费。”

刚刚上市的全新爱丽舍,更是在全球进行了长达600万公里的全时全路况实车测试,一路征服山地、荒漠、湿地、高原等极端路况,挑战高寒、高热、高尘等极限气候。在实车测试中,全新爱丽舍的整车性能及各项指标均表现优异,600公里的颠覆性路测也开创了

中国市场同级产品同类测试里程之最,其“全球品质”得到了最有力的佐证。品质、可靠性、安全、设计和驾乘体验,一路追求下来,不知不觉,具有百年历史积淀的东风雪铁龙已经飞龙在天,渐成强势品牌。2013年1-8月,东风雪铁龙全系品牌累计销售175,360辆,销量增速27.75%,远高于行业整体增速。

尊享服务 “家一样的关怀”备受推崇

得益于始终奉行“家一样的关怀”服务理念,东风雪铁龙成为在J.D.POWER售时和售后满意度两方面同时进入前三甲的国内唯一汽车品牌。根据东风雪铁龙品牌2013-2015中期规划——“龙腾C计划”,未来三年,东风雪铁龙将从品牌定位、产品技术、客户承诺三个方面加速提升。尤其是广大消费者关注的客户承诺方面,东风雪铁龙将秉承“家一样的关怀”的服务理念,遵循七大服务承诺,在所有服务网点推行“一对一尊享工程”,让每位消费者感受到家一样的舒心 and 放心。

同时,还将为消费者提供更丰富的金融解决方案,提供“龙信”二手车置换服务,致力从购车、用车、养车、换车等各个方面为消费者“创造愉悦舒适的汽车生活”。